

Expunere de motive privind sediul electronic al operatorilor economici

Este de notorietate că sediul unei persoane juridice este un element esențial în derularea activității acesteia, mai ales din perspectiva relaționării cu instituțiile statului sau cu partenerii contractuali.

Este deasemenea de notorietate că, de existența valabilă a acestui sediu sunt condiționate anumite efecte juridice esențiale: (valabilitatea citării, curgerea unor termene, opozabilitatea unor acte sau fapte juridice etc.).

Având în vedere progresul tehnologic pe care România l-a înregistrat și asimilarea acestui nivel tehnologic în viața oricărei persoane, prezenta inițiativă legislativă își propune să faciliteze derularea comunicării și eliminarea multor costuri generate de tipărirea unor formulare, decizii, citații și alte asemenea acte administrative, în paralel cu eliminarea unor întârzieri generate de imposibilitatea dovedirii transmiterii unor documente prin mențiunile efectuate de factorul poștal sau agentul procedural: „lipsă destinatar”, „adresă indisponibilă” etc.

Astfel, deși comunicarea prin mijloace electronice este o obișnuință în viața de zi cu zi, în continuare instituțiile statului (ANAF, instanțele judecătorești etc.) continuă să transmită actele administrative prin intermediul serviciilor poștale sau de curierat, generând astfel interminabile amânări, vicii de procedură, costuri generate de tipărirea inutilă a acestor acte, afectarea mediului înconjurător etc.

Prezentul proiect presupune alocarea unei adrese de email odata cu înregistrarea fiscală a oricărui operator economic, o adresă de email care să identifice în același mod ca și codul de identificare fiscală sau codul unic de înregistrare, după caz, acel operator economic și care să echivaleze cu „sediul electronic” al acesteia.

Astfel, indiferent de schimbările petrecute în adresa fizică a operatorului economic, de problemele generate de contractele de spațiu, de neînțelegerile cu factorul poștal, sau chiar de reaua credință a unor agenți economici care refuză primirea unor documente, adresa electronică va face dovada comunicării documentelor. La fel de bine, așa cum fiecare operator economic este ținut să respecte condițiile privitoare la existența valabilă a sediului, tot așa va fi ținută să se raporteze și la comunicările prin poșta electronică. Diferența între sediul fizic și cel electronic va consta în controlul asupra acestuia, sediul electronic fiind găzduit de către Registrul Comerțului și înscris pe certificatul de înregistrare. În acest mod se elimină posibilitatea mutării succesive a acestuia, sau a refuzului de a primi documente.

Această adresă va avea același conținut ca și CIF-ul sau CUI-ul, permițând astfel oricărei persoane care dorește să facă o comunicare, să știe exact adresa de poșta electronică a destinatarului.

Orice astfel de comunicare, fie că este făcută între privați sau între instituții ale statului și privați va fi considerată oficial făcută și opozabilă destinatarului la momentul primirii email-ului. Posibilitatea ștergerii sau alterării acestor comunicări va fi făcută sub controlul Registrului Comerțului care va pune, la dispoziția instanțelor judecătorești, dovada activității contului respectiv.

Nu în ultimul rând, pentru operatorii economici care nu dispun de mijloace tehnice necesare folosirii în condiții normale, din cauza lipsei de semnal în anumite zone ale țării sau pur și simplu pentru că nu au aptitudinile necesare, există posibilitatea de a da o declarație prin care să refuze acest serviciu.

Inițiator :

Senator PNL de Alba

Teodor Atanasiu

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Teodor Atanasiu', written in a cursive style.